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 اٌّغبي: اٌزطٛساد غ١ش اٌشر١جخ 
 اٌٛؽذح: 6 ِشالجخ رطٛس عٍّخ و١ّ١بئ١خ

 اٌّٛظٛع: ِشالجخ رطٛس عٍّخ و١ّ١بئ١خ

 :اٌزطٛس اٌزٍمبئٟ ٌغٍّخو١ّ١بئ١خ-1

 ِزٝ ٔمٛي ػٓ عٍّخ و١ّ١بئ١خ أٙب فٟ ؽبٌخ رطٛس رٍمبئٟ 

 : ثبٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ ١ٌىٓ اٌزفبػً اٌى١ّ١بئٟ إٌّّزط: عٙخ اٌزطٛس اٌزٍمبئٟ ٌغٍّخ و١ّ١بئ١خ  -2

           αA+βВ           γC+δD               ٌٙزا اٌزفبػً  Kاٌزٛاصْ وثابت  Qrاػطٟ ػجبسح وً ِٓ وسش اٌزفبػً -

 و١ف ٠ّىٓ ِؼشفخ رطٛس عٍّخ و١ّ١بئ١خ؟ 

 ِضٍٙب ثّخطػ ثس١ػ صُ ث١ٓ ػذد اٌؾبلاد اٌزٟ  ٠ّىٓ ر١ّض٘ب فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ؟

 : أسبط –رّش٠ٓ ػٓ ؽّط 

  :ٕٔغض اٌخ١ٍػ اٌزبٌٟ

v1=10mL – رشو١ض,ِٓ ِؾٍٛي ِبئٟ ٌؾّط الإ٠ضب٠ٛٔه: . c1=5.10
-2

mol / L 

v2=5m L – رشو١ضٖ , لأ١ِٔٛبن آِ ِؾٍٛي:c2=5.10
-2

mol L 

v3=5m L – َٛرشو١ضٖ , ِٓ ِؾٍٛي ِبئٟ لإ٠ضبٔٛاد  اٌصٛد٠ :c3=10
-1 

mol / L 

V4=10m L – َٛ١ضٖ رشو, ِٓ ِؾٍٛي  ٌىٍٛسٚس الأ١ِٔٛ :c4=10
-1

mol / L 

CH3COOH+NH3           CH3COO    :ػٍّب اْ ِؼبدٌخ اٌزفبػً اٌؾبدصخ ٟ٘ 
-
+NH4

+
 

 .   الاثزذائ١خاٌزفبػً اٌؾبصً ث١ٓ ؽّط الإ٠ضب٠ٛٔه ٚالأ١ِٔٛبن ٚؽذد ل١ّزٗ  ػجبسح وسشـ أػػ  1

 /CH3COOH :ٌٍّضدٚعخ  ثبٌٕسجخ  pka1= 4,8: ٔؼطٝ  ـ أٚعذ ِٕؾٝ اٌزطٛس اٌزٍمبئٟ ٌٙزٖ اٌّغّٛػخ 2-

CH3COO
-
  

NH4: ثبٌٕسجخ ٌٍّضدٚعخ
+
 / NH3      pk a2=9,2 

 :أوسذ الأسعبػ١خ الارّش٠ٓ ػٓ 

A g( s)+Fe :بٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ ١ّٔضٖ ثاٌى١ّ١بئٟ اٌزٞ ٔؼزجش اٌزؾٛي 
+3

( ap)
                     

 Ag
+

(ap)+Fe
2+

(ap) 
     
10 فٟ اٌجذا٠خ  ّٔضط.. C ٘ٛ K= 3.2°25.ٌؾشاسح ػٕذ دسعخ ا, صبثذ  رٛاصْ ٘زا اٌزفبػً  

-²
mol أ٠ٛٔبد ِٓ

5.10 ٚ اٌضلاصٟ اٌؾذ٠ذ
-²
mol  ٚ 2.10ِٓ أ٠ٛٔبد اٌفعخ

-²
mol ُأ٠ٛٔبد اٌؾذ٠ذ اٌضٕبئٟ فٟ ؽغ ِٓV=500mL  ِٓ

 ٚٔغّش فٟ اٌّؾٍٛي سٍىب ِٓ اٌفعخ, اٌّبء اٌّمطش 

 ِب إٌّؾٝ  اٌزٍمبئٟ ٌـزطٛس ٘زٖ اٌّغّٛػخ ؟  -1

 .ٌزطٛس اٌّغّٛػخ  رمذَ اٌزفبػً  أٔشٟء عذٚي  -2

 .ؽذد ل١ّخ اٌزمذَ ػٕذ اٌزـٛاصْ  -3

 ؾٍٛي ػٕذ اٌزٛاصْ ّأؽست رشاو١ض  ع١ّغ الأٔٛاع اٌّزٛاعذح فٟ اٌ -4

 

            الأسزشحٚاِب٘خ الأسزشح -2-

 اػطٟ اٌص١غخ اٌؼبِخ ٌٍىؾٛلاد ٚوزا ص١غزٙب اٌّغٍّخ :  اٌىؾٛلاد-1

 ؾٛلاد اػطٟ لبػذح رس١ّخ اٌى: س١ّخ زاٌ*-2

 :        اِضٍخ سّٟ اٌىؾٛلاد اٌزب١ٌخ ِغ رؾذ٠ذ صٕفٙب  -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 C4H10Oاػطٟ اٌص١غ إٌصف ِفصٍخ اٌّّىٕخ ٌٍىؾٛي رٞ اٌصغخ اٌّغٍّخ اٌزب١ٌخ     ١ِ2ضبي 

 الصنف التسمية  الصيغة النصف مفصلة

CH3-CH2-CH2-OH   

                                                        OH  

 CH3-CH-CH3           

                 

  

        OH        

CH3-C-CH3 

        CH3                                                                        
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 .روش ثبٌص١غخ اٌؼبِخ ٚاٌّغٍّخ ٌلاؽّبض اٌىشثٛوس١ٍخ  -1   :الأؽّبض اٌىشثٛوس١ٍخ -2

 رس١ّزٙب ؟ و١ف ٠زُ  -2

 :ؽّبض اٌؼع٠ٛخ الأر١خ سّٟ الا: ١ِضبي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِب٘ٛ الأسزش اٌؼعٛٞ-1الأسزشاد -3

 

 اػطٟ وً ِٓ ص١غزٗ اٌؼبِخ ٚاٌّغٍّخ -2 

 

 اوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً ث١ٓ اٌؾّط ٚاٌىؾٛي ثبسزخذاَ اٌص١غخ اٌؼبِخ ٌّٙب -3

 اػطٟ لبػذح اٌزس١ّخ ٌلاسزش -5

 :ّٟ اٌّشوجبد اٌزب١ٌخ ١ِضبي س -5 

 رؾ١ًٍ ٔشبغ : ِشالجخ سشػخ اٌزفبػً 

اساد ر١ٍّزاْ اػبدح اٌزغبسة اٌزٝ ؽممٙب ث١شرٌٛٝ ٚر١ٍّزٖ سبْ ع١ً ٚاٌزٝ رزؼٍك ثزفبػً الاسزشأطلالب ِٓ ؽّط اٌخً 

ِٓ وً ِزفبػً   olm  1.211ؽجبثبد صعبع١خ  صُ ٚظؼب فٝ وً ٚاؽذح  11ٔٛي فمبَ اٌز١ٍّزاْ ثزؾع١ش ٚوؾٛي الا٠ضب

Cٚثؼذ سذ اٌؾجبثبد ثبؽىبَ ٚظؼب٘ب فٝ ؽّبَ ِبئٝ دسعخ ؽشاسرٗ 
1

  t=  1ػٕذ اٌٍؾظخ  111 

زجمٝ ثٛاسطخ ِؾٍٛي اخشعب اٌؾجبثخ ِٓ اٌؾّبَ اٌّبئٝ ٚثؼذ رجش٠ذ٘ب ثسشػخ لبِب ثّؼب٠شح اٌؾّط اٌّ tػٕذ اٌٍؾظخ  

اٌصٛدا رشو١ضٖ اٌٌّٛٝ 
 

ol/lm C     ٠ٚىْٛ ؽغُ اٌزىبفؤe bV    ٍِْٛ اٌف١ٕٛي فزب١ٌٓ  -ثبٌٍزش ثٛعٛد وبشف- 

 فزؾصلا ػٍٝ اٌغذٚي اٌزبٌٝ

 

 

 

 

 ؟ظاوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً إٌّّزط ٌٙز اٌزؾٛي اٌى١ّ١بئٝ ِب٘ٛ اسُ الاسزش إٌبرـ  1

 ؟ـ ٌٍّز رجشد اٌؾجبثخ ثشذح ٚو١ف رجشد 2

 ـ  أغض عذٚي اٌزمذَ صُ  اوًّ اٌغذٚي ٚاسزٕزظ اٌزمذَ الاػظّٝ 3

 التسمية  الصيغة النصف مفصلة

H-COOH  

CH3-CH2-CH-COOH 

                 CH3 

 

                                    CH3-CH-COOH 

CH3                                                                                          

                                                           

 

 التسمية  الصيغة النصف مفصلة 

                  O      

CH3-CH-C-O-CH2-CH3 

        CH3 

 

      O 

HC-O-CH-CH3 

           CH3    

 

                                          O 

                                   CH3-CH-C-O-CH3 

                         CH3                                                           

                          

 

 t               1 4 8 12 16 21 32 41 48 61( h)اٌٍؾظخ         

n( o  o m ) اٌؾّط اٌّزجمٝ     
1.211 1.168 1.148 1.132 1.118 1.114 1.174 1.166 1.166 1.166 

X( oo m )اٌزمذَ                  
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ثذلاٌخ اٌضِٓ  اسزٕزظ إٌسجخ إٌٙبئ١خ ٌٍزمذَ   τفٝ وً ؽجبثخ  صُ اسسُ رغ١شاد    τاؽست ٔسجخ رمذَ اٌزفبػً    ـ 4

 .و١ف ٠ّىٓ رؾس١ٓ ِشدٚد ٘زا اٌزفبػً ؟( ١ِّضارٗ)ِبرا رسزٕزظ ثبٌٕسجخ ٌٙزا اٌزفبػً .ٚوزاٌه ِشدٚد اٌزفبػً 

 .ً٘ ٠زؼٍك ِشدٚد ٘زا اٌزفبػً ثٕٛع اٌؾّط ؟ -6

 ؟ٍز ٔع١ف اٌف١ٕٛي فزب١ٌٓ ـ ٌّ 7

 ثذلاٌخ اٌضِٓ  Xـ اسسُ اٌج١بْ اٌزٜ ٠ّضً رغ١شاد   8

 ػًٍ؟ً٘ ٠زٛلف اٌزفبػً  -؟رسزٕزظ اِبر h 8  h 21  h 48ـ اؽست سشػخ اٌزمذَ ػٕذ اٌٍؾظبد  9

 .و١ف ٠ّىٓ رسش٠غ ٘زا اٌزفبػً ؟ -11

 e b Vٚاٌؾغُ   Cـ اٚعذ اٌؼلالخ ث١ٓ و١ّخ الاسزش اٌّزشىً  ٚاٌزشو١ض  11

 Kٚ صبثذ اٌزٛاصْ    Qr i  اؽست وً ِٓ ٌٙزا اٌزفبػً صُ   Qrـبػطٟ ػجبسح  12

   oom 2ِٓ الاسزش ٚ    oom 3ِٓ اٌىؾٛي ٚ  o om  1.5ِٓ اٌؾّط ٚ  oo m2ـ ٔشىً ِض٠ظ ِزىْٛ ِٓ  13

  زٛاصْصُ اسزٕزظ رشو١ت اٌّض٠ظ ػٕذ اٌ ِٓ اٌّبء ـ فٝ اٜ عٙخ ٠ٕضاػ اٌزفبػً ـ اؽست ِشدٚد ٘ز اٌزؾٛي

 ث١ٓ ثبلاػزّبد ػٍٝ صبثذ اٌزٛاصْ و١ف ٠ّىٓ اٌزؾىُ فٟ عٙخ رطٛس ٘زا اٌزفبػً ؟ -14

 الأسزشح ٚإِب٘خ الإسزش   :رّش٠ٓ

  )ؽّط الإ٠زب٠ٛٔه( ٔعغ فٟ ِفبػً رٞ دسعخ ؽشاسح صبثزخ ِض٠ظ ٠زشىً ِٓ ِٛي ٚاؽذ ِٓ ؽّط اٌخً  

اٌّجبشش  ثبلارغبٖ اٌزفبػً اٌى١ّ١بئٟ اٌؾبدسt =0خ  ػٕذ اٌٍؾظ)الإ٠ضبٔٛي (ِٚٛي ٚاؽذ ِٓ اٌىؾٛي الإ٠ض١ٍٟ     -1

 :٠Xٕزظ ػٕٗ اٌّبء ِٚشوت ػعٛٞ , ٚ٘ٛ رفبػً لا ؽشاسٞ 

 أوزت اٌّؼبدٌخ الإعّب١ٌخ ٌٍزفبػً ؟؟؟؟ ---ثأٞ ٔٛع ِٓ اٌزفبػلاد اٌى١ّ١بئ١خ ٠زؼٍك الأِش ؟؟؟؟ 

  ٞٛأػػ اسُ اٌّشوت اٌؼع  X ٌّٚٛ١خ ؟؟؟؟        ئ١خ  اٌغض٠ٌأؽست وزٍزٗ ا                             

ٌىً ِٕٙب    ) (1/100ؾغُٔأخز خلاي اٌضِٓ ِغّٛػخ ِٓ اٌؼ١ٕبد ث, ثغشض ِزبثؼخ اٌزطٛس اٌى١ّ١بئٟ ٌٍغٍّخ  -2

ٔؼب٠ش ؽّط اٌخً فٟ .ٔسجخ إٌٝ اٌؾغُ اٌىٍٟ ٌٍٛسػ اٌزفبػٍٟ ؽ١ش ٠زُ ر١ش٠ذ اٌؼ١ٕخ أ١ٔب ٌؾظخ ِؼبٌغزٙب 

0.1mol.L رشو١ضٖ  ( ٟػشش ٔظبِ)وس١ذ اٌصٛد١َ٘ٛ٠ذس ٚ(اٌؼ١ٕخ اٌّأخٛرح ثّؾٍٛي ٌٍصٛدا
-1

اٌج١بْ  ) 

 اٌّٛاٌٟ ٠ٍخص رطٛس اٌغٍّخ أطلالب ِٓ إٌزبئظ اٌّزؾصً ػ١ٍٙب ثبٌم١بط اٌزغش٠جٟ 

  وُ ٘ٛ اٌؾغُ اٌّىبفئ ِٓ ِؾٍٛي اٌصٛدا اٌّسىٛة خلاي ِؼب٠شح اٌؾّط فٟ اٌؼ١ٕخ ػٕذ اٌٍؾظخ :     t =50h 

 ٌّّضً ٌزغ١شاد و١ّخ ِبدح ؽّط اٌخً فٟ اٌٛسػ اٌزفبػٍٟ ٌٍؼز١ٕخ ثذلاٌخ اٌضِٓ أطلالب ِٓ إٌّؾٕٝ اٌزغش٠جٟ ا

 ؟ t =40hؽذد ل١ّخ اٌسشػخ اٌٍؾظ١خ ٌٍزفبػً ػٕذ اٌٍؾظخ  

  ًأٚعذ صِٓ ٔصف اٌزفبػ. 

 ِشدٚد اٌزفبػً ػٕذ  اٌزٛاصْ  تأؽس

. 

  ًٌٍشفغ ِٓ ِشدٚد اٌزفبػ . ً٘

رؾم١ك ِض٠ظ اثزذائٟ   -:٠ّىٕٕب 

 ١ش ػذد اٌّٛلادِٓ ؽ غ١ش ِزىبفئ

 . 

اٌزمط١ش اٌّغضأ .سفغ دسعخ اٌؾشاسح  -

إٌبرظ ِٓ Xٌٍّشوت اٌؼعٛٞ 

-.إظبفخ ٚس١ػ ِٕبست  -.اٌزفبػً 

الإوضبس ِٓ رؾش٠ه  -.  إظبفخ اٌّبء 

 اٌّض٠ظ أصٕبء اٌزطٛس ؟؟  

   ِضً ػٍٝ اٌج١بْ اٌسبثك س١ش

ف١ّب ٌٛ  .)nؽّط اٌخً( f(t) =إٌّؾٕٝ

أعش٠ذ اٌزغشثخ فٟ ٚعٛد و١ّخ 

 ....١ٍخ ِٓ ؽّط اٌىجش٠ذ اٌّشوض لٍ
 لارٕسٛٔب ِٓ دػبئىُ  -ر١بسد  -صػشٚسح–ِٓ إػذاد الأسزبر خ١شاد ِخٍٛف صب٠ٛٔخ اٌؼشثٟ ثٓ ِسزٛسح                                                        

 Makhlouf04@gmail.com:فٟ ؽبٌخ خطب ساسٍٛٔب ػٍٝ اٌؼٕٛاْ اٌزبٌٟ 
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 :د س رؾ١ًٍ ٚص١مخ  :رطجمبد الأػّذح  -

 :ّٔضط فٟ وأط : اٌذساسخ اٌزغش٠ج١خ1- -

 V=20mL ِؾٍٛي ِبئٟ ٌىجش٠زبد إٌؾبط ِٓII ٌٌّٟٛرشو١ضٖ اC= 1.0 mol / L 

 V= 20 mL ِؾٍٛي  ِبئٟ ٌىجش٠زبد اٌضٔه ِٓII ٌٌّٟٛرشو١ضٖ اC= 1.0 mol /L 

  ٚأخشٜ ِٓ اٌضٔه . ٔغّش فٟ اٌخ١ٍػ صفؾخ ِٓ إٌؾبط.... 

 1- ٠ؾذس ؟ ػجش ػٓ ٘زا اٌزٛلغ ثّؼبدالاد و١ّبئ١خ أوزت صُ أؽست ل١ّخ ِبرا رزٛلغ أ ْQri 

 2- ػٍّب أْ صبثذ اٌزٛاصْ اٌزفبػً ٘ٛ ً٘ ِبرٛلؼزٗ  ٠زٛافك ِغ ِٕؾٝ اٌزطٛس اٌزٍمبئٟ اٌّزٛلغ ؟ K=4.10
36

  

 . الأزمبي اٌزٍمبئٟ ٌلإٌىزشٚٔبد ث١ٓ أٔٛاع و١ّ١بئ١خ ِٕفصٍخ --2

  دْٚ أْ ٠ىٛٔب فٟ رّبط ِجبشش ؟ ِشعغ.زشٚٔبد ث١ٓ ِؤوسذ ٚالإٌى. ً٘ ٠ّىٓ إٔغبص أزمبي 

 ٟث١ٓ أٔٛاع و١ّ١بئ١خ ِٕفصٍخ  اسعبع –رفبػً أوسذح : – إٌشبغ اٌزغش٠ج.. 

  ٍٝٔغّش صف١ؾخ ِٓ إٌؾبط فٟ وأط ٠ؾزٛٞ ػV= 20mL  ِؾٍٛي ِبئٟ ٌىجش٠زبد إٌؾبط ِٓII رشو١ض

 اٌٌّٟٛ 

C= 1.0mol /L 

  ٍٝفٟ وأط صبٟٔ ٠ؾزٛٞ ػV=20 mLِ ِبئٟ ٌىجش٠زبد اٌضٔه ؾٍٛيII ٖرشو١ضC=1.0mol /e  ٔغّش صف١ؾخ

 .ِٓ اٌضٔه  

  ٔصً اٌّؾ١ٌٍٛٓ ثشش٠ػ  ِٓ ٚسق اٌزشش١ؼ ِجًٍ ثّؾٍٛي وٍٛس

Kاٌجٛربس١َٛ 
+

(aq)+Cl
-
( aq) 

  ٓداسح رؾزٛٞ ػٍٝ ٍِِٓ  ثغضء  اٌّؼذ ١ٔز١ٓٔصً اٌصف١ؾز١ ٟ

ٔظش أ. ٚلبغغ اٌز١بس  (R= 10Ωأِٟٚ ِمبِٚزٗ  ٚٔبلًِج١شِزش ا

  .لبغغ اٌز١بس صُ ٔغٍك.اٌشىً 

  اسزضّبس : 

 1-  ؽذد ؽّلاد اٌشؾٕخ اٌىٙشثبئ١خ اٌّسؤٌٚخ ػٓ ِشٚس اٌز١بس

 اٌىٙشثبئٟ فٟ ٘زٖ اٌذاسح ؟؟

  ِب ٘ٛ دٚس اٌغسش اٌّؾٍٟ ؟ ؽذد لطجٟ ٘زا اٌؼّٛد–  

  ٓصُ اسزٕزظ اٌّؼبدٌخ . اوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً اٌؾبدصخ ػٕذ اٌمطج١

 الإعّب١ٌخ 

 ا اٌؼّٛد أػػ سِض ٘ز. 

  ِزٝ ٠زٛلف ٘زا ػٓ الاشزغبي ؟. 

   ِضً اٌؾص١ٍخ اٌطبل٠ٛخ ٌٙزا اٌؼّٛد 

 –  ٌٗ أػػ ػجبسح و١ّخ اٌىٙشثبءQ ثذلاٌخ   X,Z ,NA,  e-  ْصُ أؽست ل١ّزٙب ػٍّب أI=0.05A  

ΔT=30min NA=6.023.10
23

mol
-1

   e=1.6.10
-19

C 
 ٓرّش٠ 

Cu / Cu: ٔؼزجش اٌؼّٛد رٞ اٌشِض 
2+

 ║ Ag
+
 / Ag ٚ  اٌزٞ ٠زشىً ِٓ صف١ؾخ ِٓ إٌؾبط ِغّٛسح فٟ ِؾٍٛي وجش٠زبد إٌؾبط

II ّٗ100ؽغmL ؽ١ش[Cu
2+

]= 0.20mol.L
-1 

ؽ١ش  100mlٚصف١ؾخ ِٓ اٌفعخ ِغّٛسح فٟ ِؾٍٛي ِٓ ٔزشاد  اٌفعخ ؽغّٗ 

[Ag
+
]=0.20mol.L

-1
 .ٚ ِٓ عسش ٍِؾٟ ػجبسح ػٓ ٚسق رشش١ؼ ِجًٍ ثّؾٍٛي وٍٛس اٌجٛربس١َٛ 

 . اٌٍز١ٓ رذخلاْ فٟ رشغ١ً اٌؼّٛد  0x/rédؽذد اٌضٕبئ١ز١ٓ  -1

 اٌؼّٛد أوزت اٌّؼبدٌز١ٓ إٌصف١ز١ٓ ػٕذ اٌّسش١٠ٓ صُ ِؼبدٌخ اٌزفبػً إٌّّزط ٌٍزؾٛي اٌى١ّ١بئٟ اٌزٞ ٠ؾذس فٟ -2

 =Kش اٌزٛاصْ اٌّٛافك ٌٍزفبػً اٌسبثك فٟ الارغبٖ اٌّجبش  أؽست اٌىسش الاثزذائٟ ٌٍزفبػً ٚثشس ارغبٖ رطٛس اٌغٍّخ إرا وبْ صبثذ -3

2.1 ×10
15

 ِبرا ٠ّىٓ اٌمٛي ػٓ اٌزؾٛي اٌسبثك ؟

  أؽست و١ّخ اٌىٙشثبء Δt = 2hخلاي ِذح ص١ِٕخ I=0.2Aإرا وبْ اٌؼّٛد ٠ٕزظ ر١بسا وٙشثبئ١ب ِسزّشا شذرٗ  -4

  اٌزٟ ٠ٕزغٙب اٌؼّٛد خلاي ٘زٖ اٌّذح ؟؟؟؟ 

Cu  ػ١ٓ اٌزشو١ض٠ٓ ا١١ٌٌّٛٓ إٌٙبئ١١ٓ ٌشٛاسد -5
2+

(àq)  ٚAg
+

( àq)  ٔخ ثغذٚي رمذَ اٌزفبػًثبلاسزؼب 

 


